

Юрий Петрович Яценко (к 60-летию со дня рождения)

Ю. П. Яценко родился 19 марта 1953 г. в г. Макеевка Донецкой области.

После окончания средней школы поступил в Донецкий политехнический институт, который закончил в 1975 г., получив специальность горного инженера по разработке месторождений полезных ископаемых. Трудовой путь начал в том же 1975 г. горным мастером. Затем занимал должности помощника начальника участка в шахтоуправлении им. В. И. Ленина комбината «Макеевуголь», потом старшего инженера и старшего научного сотрудника в Донецком научно-исследовательском угольном институте (ДонУГИ).

С 1981 по 1991 г. работал в Донецком обкоме Компартии Украины. В 1987 – 1990 г. – аспирант Академии общественных наук при ЦК КПСС. С 1991 по 1992 г. возглавлял коммерческое управление специализированного выставочного центра «Уголь-83» в г. Донецке. В 1992 – 1994 г. руководил Донецким ООО «Холдинг-Лада». В 1994 – 1999 г. – ответственный работник Донецкой облгосадминистрации.

В 1999 г. его назначают заместителем Министра угольной промышленности, а после ликвидации министерства в январе 2000 г. – начальником Департамента экономического и финансового регулирования ТЭК Минтопэнерго Украины.

В 2001 – 2002 г. заведовал отделом в Институте экономики промышленности Украины, а с 2002 по 2005 г. работал в Минтопэнерго Украины в должностях: первого заместителя государственного секретаря, государственного секретаря по вопросам угольной промышленности, первого заместителя министра.

В 2005 – 2006 г. исполнял обязанности директора ГП «Государственный научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт инновацион-



ных технологий в энергетике и энергосохранении», а в 2006 – 2007 г. – генеральный директор ГП «Уголь Украины».

В 2007 – 2009 г. работал заместителем и первым заместителем Министра угольной промышленности Украины, а в 2009 – 2010 г. – первым заместителем Председателя Национального агентства Украины по обеспечению эффективного использования энергетических ресурсов.

В 2010 г. его утвердили Министром угольной промышленности Украины. В этой должности он работал до очередной ликвидации (в конце 2010 г.) этого министерства.

В 2011 г. создал ГП «Научно-технический центр «Углеинновация», который возглавляет и в настоящее время.

Ю. П. Яценко – доктор экономических наук, заслуженный экономист Украины, полный кавалер знака «Шахтерская слава», награжден также знаками «Шахтерская доблесть» III степени, «Отличник энергетики Украины» и «Почетный работник атомной энергетики».

Юрий Петрович имеет высокий уровень подготовки в области экономики и организаторские способности, обладает глубокими знаниями производства и методами управления крупными коллективами. Опубликовал более 50 научных работ, посвященных вопросам развития отечественной угольной промышленности, а также мерам по повышению эффективности ее работы за счет модернизации и оптимизации структуры управления отраслью.

Коллеги, друзья, работники науки, а также редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» сердечно поздравляют Юрия Петровича с юбилеем и желают ему добра, счастья, семейного благополучия, крепкого здоровья, творческих успехов.